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Тема 1. Таможенный контроль товаров и транспортных средств: общие 

положения, цели и формы проведения 

 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие таможенного контроля.  

2. Должностные лица, уполномоченные на проведение операций таможенного 

контроля.  

3. Формы и принципы таможенного контроля.  

4. Документальное оформление результатов таможенного контроля. Выпуск 

товаров.  

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Технические средства таможенного контроля и порядок их применения. 

2. Взаимодействие таможенных органов с государственными 

контролирующими органами при проверке достоверности декларирования 

товаров.  

3. Таможенная декларация на товары: общая характеристика, заявляемые 

сведения.  

4. Статус декларанта.  

 

Тема 2. Виды, показатели и методы идентификации товаров 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие идентификации товаров и ее место в таможенном деле. 

Обоснование необходимости идентификации основополагающих 

характеристик товаров. 

2. Виды идентификации в зависимости от определяемых характеристик 

товаров: ассортиментная, качественная, партионная.  

3. Показатели (критерии) идентификации. 

4. Нормативные документы для целей идентификации. 

5. Способы обнаружения разных видов фальсификации. Понятие 

контрафактного товара. 

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Функции идентификации.  

2. Критерии выбора достоверности показателей. 

3. Методы идентификации 

4. Виды и средства фальсификации. 

 

Тема 3. Контроль достоверности декларирования классификационного 

кода товара по ТН ВЭД 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Порядок заявления кода ТН ВЭД при декларировании товаров, 

перемещаемых через таможенную границу.  
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2. Понятие таможенного тарифа. Связь классификации товаров и применения 

мер таможенно-тарифного и нетарифного регулирования при их перемещении 

через таможенную границу.  

3. Порядок контроля и корректировки заявленного кода ТН ВЭД.  

4. Правовые и экономические последствия недостоверного декларирования 

кода товаров по ТН ВЭД. 

Решите задачи:  

1. Российский предприниматель ввез из Турции клей ПВА 

(поливинилацетатный) в упаковках по 10 кг. И классифицировал его в товарной 

позиции 3506 по функциональному назначению. При таможенном контроле код 

был изменен, товар классифицировался согласно его составу.  

В следующий раз тот же предприниматель ввез клей ПВА, наполненный для 

повышения адгезии мелом, и вновь отнес его к товарной позиции 3506, 

аргументируя, что состав товара из новой поставки отличен от состава товара 

из первой поставки и не может классифицироваться так же, как и в первый раз. 

Однако таможенник вновь изменил код и оставил товар в той же позиции, в 

которой классифицировал товар из первой поставки. 

Ответьте на вопросы: в какой товарной позиции следует классифицировать 

клей ПВА и клей ПВА с добавлением мела? Какое из правил применил 

таможенник, оставив товар из второй поставки в той же позиции, что из 

первой? 

2. Товар со следующим описанием: брелоки для ключей в виде 

металлического кольца с металлической цепочкой, на которой закреплена 

фигурка животного из пластмассы был заявлен декларантом в товарной 

позиции 3926. должностное лицо таможенного органа приняло решение об 

изменении товарной позиции на 7117. Кто прав в возникшей ситуации и 

применение, какого правила интерпретации подтверждает правильность 

выбранной товарной позиции?  

3. Пластмассовая рамка, в которой под стекло помещена печатная 

репродукция (пейзажи, портреты, натюрморты и т.д.), выполненная с помощью 

печатного устройства на обычном листе бумаги. Репродукция может легко 

выниматься из рамки, на ней имеется информация о габаритных размерах 

рамки. Данный товар неверно классифицирован в подсубпозиции 4911 91 800 0 

ТН ВЭД. Определите правильный код товара, укажите номера использованных 

ОПИ.  

Задания для самостоятельной работы 

Решите задачу:  

Из Италии в Российскую Федерацию под таможенной процедурой выпуска для 

внутреннего потребления была ввезена партия  товара, задекларированного как 

«вина тихие белые с защищенным географическим названием», код ТН ВЭД 

2204 21 790 0, ставка ввозной таможенной пошлины 14,4%, таможенная 

стоимость 3 500 евро, курс евро 70 рублей, партия товара состоит из 5 000 

бутылок емкостью по 0,75 л. Ставка акциза 18 рублей за литр. При таможенном 

контроле партии товара было установлено, что ввезенное вино является 

игристым вином Асти спуманте, ставка акциза 25 рублей за литр. 

Определите правильный код товара и разницу в уплате таможенных платежей. 
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Тема 4. Контроль достоверности декларирования таможенной стоимости 

товара 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие таможенной стоимости, ее структура и методы определения.  

2. Влияние таможенной стоимости при применении к товарам, перемещаемым 

через таможенную границу, мер таможенно-тарифного регулирования. 

3. Цели недостоверного декларирования таможенной стоимости при ввозе и 

вывозе товаров.  

4. Порядок контроля и корректировки заявленной таможенной стоимости.  

5. Правовые и экономические последствия недостоверного декларирования 

кода таможенной стоимости товара. 

Решите задачи: 

1. Рассчитать таможенную стоимость  в рублях лома черного металла,   

отправляемого в Германию автотранспортом через Балтийскую таможню. 

Условия поставки EXW Батайск, стоимость товара 300 тыс. евро, стоимость 

транспортировки до г. Санкт-Петербург – 700 евро., курс евро –75,00 руб. 

2. Российской фирмой (г. Саратов) ввозится из Польши (г. Краков) товар – 

металлические подсвечники. Контракт заключен на условиях EXW Краков на 

сумму 30 000 евро. Декларантом к таможенному оформлению среди прочих 

представлены следующие документы: Внешнеторговый договор купли-

продажи. Счет-фактура (инвойс) на сумму 15 000 евро. Договор и счет с 

перевозчиком на погрузку и перевозку груза из г. Кракова (Польша) до г. 

Брянска (Россия) на сумму 2000 евро и из г. Брянска до г. Саратова на сумму 

1500 евро. Страховой полис на сумму 400 евро. Задание: Определить 

таможенную стоимость товаров в рублях, если отсутствуют ограничения 

применения метода определения таможенной стоимости по стоимости сделки с 

ввозимыми товарами. 1 евро = 75,00  рублей. 

Задания для самостоятельной работы 

Решите задачи:  

1. Российской фирмой (г. Волгоград) ввозится из Германии (г. Франкфурт-на-

Майне) товар – деревянные декоративные изделия. Контракт заключен на 

условиях FCA Франкфурт-на-Майне на сумму 4 000 евро. 

Декларантом к таможенному оформлению среди прочих представлены 

следующие документы: 

Внешнеторговый договор купли-продажи. 

Счет-фактура (инвойс) на сумму 4 000 евро. 

Договор и счет с перевозчиком на погрузку и перевозку груза из г. Франкфурт-

на-Майне (Германия) до г. Волгоград (Россия) на сумму 800 евро. 

Страховой полис на сумму 200 евро. 

Задание: Определить таможенную стоимость товаров, если отсутствуют 

ограничения применения метода определения таможенной стоимости по 

стоимости сделки с ввозимыми товарами. 1 евро = 75  рублей. 

2. Российской фирмой (г. Краснодар) ввозится из Франции (г. Марсель) товар 

– парфюмерная продукция. Контракт заключен на условиях CIP Краснодар на 

сумму 5 000 евро. 
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Декларантом прочих представлены следующие документы: 

Внешнеторговый договор купли-продажи. 

Счет-фактура (инвойс) на сумму 5 000 евро. 

Договор и счет с перевозчиком на погрузку и перевозку груза из г. Марсель 

(Франция) до г. Новороссийск (Россия) на сумму 1000 евро и из г. 

Новороссийск до г. Краснодар на сумму 600 евро. 

Страховой полис на сумму 400 евро. 

Задание: Определить таможенную стоимость товаров, если отсутствуют 

ограничения применения метода определения таможенной стоимости по 

стоимости сделки с ввозимыми товарами. 1 евро = 55 рублей. 

3. Российской фирмой (г. Ростов-на-Дону) ввозится из Китая (г. Шанхай) 

товар – бытовые стиральные машины. Контракт заключен на условиях FOB 

Шанхай на сумму 20 000 долл. США. 

Декларантом к таможенному оформлению среди прочих представлены 

следующие документы: 

Внешнеторговый договор купли-продажи. 

Счет-фактура (инвойс) на сумму 20 000 долл. США. 

Договоры и счета с перевозчиком на погрузку в Шанхае (500 долл. США) и 

перевозку груза из г. Шанхай (Китай) до г. Ростов-на-Дону (Россия) на сумму 

1500 долл. США.  

Страховой полис на сумму 600 долл. 

Задание: Определить таможенную стоимость товаров, если отсутствуют 

ограничения применения метода определения таможенной стоимости по 

стоимости сделки с ввозимыми товарами. 1 долл. США = 60 рублей. 

 

Тема 5. Контроль достоверности декларирования страны происхождения 

товара 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие страны происхождения товаров. Критерии определения страны 

происхождения товаров.  

2. Документальное подтверждение страны происхождения товаров. 

3. Влияние страны происхождения  при применении к товарам, перемещаемым 

через таможенную границу, мер таможенно-тарифного регулирования. 

4. Цели недостоверного декларирования страны происхождения  при ввозе   

товаров.  

5. Правовые и экономические последствия недостоверного декларирования 

страны происхождения товаров. 

Решите задачу:  

Из Малави в Российскую Федерацию под таможенной процедурой выпуска для 

внутреннего потребления была ввезена партия  табачного сырья, 

задекларированного как «табак с частично отделенной средней жилкой 

тепловой сушки типа Вирджиния», код 2401 20 850 1 ТН ВЭД, ставка ввозной 

таможенной пошлины 4%, таможенная стоимость 7 500 долларов США, курс 

доллара 55 рублей, вес партии товара 5 тонн. Товар был выпущен 01 июня 2015 
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года, все условия для предоставления преференций были выполнены и 

преференции предоставлены. 

При проведении  таможенной проверки было установлено, что в поставке 

товара участвовал посредник, и табак был не сорта Вирджиния, а  сорта 

Ориенталь. Таможенная проверка завершилась 01 октября 2015 года. 

Определите правильный код товара и суммы, которые необходимо доплатить в 

виде таможенных платежей и пени, если ставка рефинансирования составляет 

10%. 

Задания для самостоятельной работы 

Решите задачу:  

Из Парагвая в Российскую Федерацию под таможенной процедурой выпуска 

для внутреннего потребления была ввезена партия  товара, задекларированного 

как «заменитель кофе, содержащий 20% натурального кофе», код 0901 90 900 0 

ТН ВЭД, ставка ввозной таможенной пошлины 5%, таможенная стоимость 

10 000 долларов США, курс доллара 56 рублей, вес партии товара 15 тонн. 

Товар был выпущен 10 июня 2015 года, все условия для предоставления 

преференций были выполнены и преференции предоставлены. 

При таможенном контроле были отобраны образцы товара и направлены для 

проведения идентификационной экспертизы. 01 августа 2015 года в 

таможенный орган было представлено экспертное заключение, в котором товар 

был идентифицирован как «кофе растворимый порошкообразный в упаковках 

100 граммов», что не соответствует заявленному наименованию. 

Определите правильный код товара и суммы, которые необходимо доплатить в 

виде таможенных платежей и пени, если ставка рефинансирования составляет 

10%. Курс евро на 10.06.2015 составлял 63 рубля. 

 

Тема 6. Контроль правомерности предоставления тарифных льгот и 

преференций 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие тарифной льготы. Виды тарифных льгот и порядок их 

предоставления.  

2. Тарифные льготы при помещении товаров под определенные таможенные 

процедуры.  

3. Особенности и условия предоставления тарифных льгот отдельным 

категориям лиц.   

4. Преференциальные отношения Российской Федерации.  

5. Условия предоставления тарифных преференций. 

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Режим наибольшего благоприятствования наций: понятие и содержание.  

2. Общая система преференций и национальные преференции. 

3. Различие между терминами «тарифная льгота» и «тарифная преференция».  

Решите задачу:  

Из Индии в Российскую Федерацию под таможенной процедурой  выпуска для 

внутреннего потребления была ввезена партия  товара, задекларированного как 
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«огурцы и корнишоны в рассоле, консервированные  для кратковременного 

хранения», код  0711 40 000 0 ТН ВЭД, ставка ввозной таможенной пошлины 

10%, таможенная стоимость 25 000 долларов, курс доллара  50 рублей, вес 

партии товара 250 тонн. Товар был выпущен 1 сентября 2015 года. Образцы 

товара были переданы на экспертизу. 22 сентября 2015 года в таможенный 

орган было представлено экспертное заключение, в котором было отмечено, 

что рассол, в котором находились огурцы, содержит уксус.  

Определите правильный код товара и суммы, которые необходимо доплатить в 

виде таможенных платежей и пени, если ставка рефинансирования составляет 

10%. 

 

Тема 7. Контроль за соблюдением мер нетарифного регулирования и 

установленных торговых ограничений 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Классификация мер нетарифного регулирования.  

2. Понятие торговых ограничений.  

3. Подтверждение соответствия: общие положения, документы, 

подтверждающие соответствие товаров. 

4. Понятие лицензирования и квотирования в операциях внешней торговли. 

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Правовая ответственность за нарушение установленных торговых 

ограничений. 

2. Техническое регулирование в ЕАЭС.  

3. Санкции и антисанкции: понятие, причины и последствия применения.  

 

Тема 8. Место и роль таможенной экспертизы в контроле достоверности 

декларирования товаров 

Задания для занятий семинарского типа 

Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Понятие таможенной экспертизы. Экспертные организации ФТС.  

2. Вопросы, решаемые таможенной экспертизой при таможенном контроле 

товаров. 

3. Экспертное заключение, его интерпретация и применение в операциях 

таможенного контроля. 

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Порядок назначения таможенной экспертизы. 

2. Порядок взятия проб и образцов для исследования товаров в таможенных 

целях.  

3. Порядок выполнения таможенной экспертизы.  

 

Тема 9. Ответственность за недостоверное декларирования товаров и 

транспортных средств 

Задания для занятий семинарского типа 
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Подготовьтесь к собеседованию по вопросам:  

1. Юридическая характеристика составов административных правонарушений 

и уголовных преступлений, связанных с недостоверным декларированием 

товаров. 

2. Лица, ответственные за декларирование товаров.  

3. Ответственность за недостоверное декларирование товаров, обращающихся 

во внешнеторговом обороте. 

Задания для самостоятельной работы 

Подготовьте письменный реферат по одной из следующих тем: 

1. Характеристика административных правонарушений, связанные с 

нарушением порядка перемещения товаров через таможенную границу. 

2. Характеристика административных правонарушений связанные с 

нарушением порядка проведения таможенных операций. 

3. Общая характеристика составов уголовных преступлений, отнесенных к 

компетенции таможенных органов.  

 


